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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 25.09.2019 

OR MOL/007/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 02.09.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:18 Uhr 

Ende: 

 

18:19 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schönau 

Schriftführerin: Frau Sauerteig 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Feststunde 910 Jahre Molsdorf 

1809/19 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.08.2019 

 

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Erweiterung 

der Tagesordnung. 

Folgender Tagesordnungspunkt sollen als Nachtrag zur Tagesordnung aufgenommen wer-

den: 

 

- 4.1 Feststunde - 910 Jahre Molsdorf  

 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohneranfragen liegen nicht vor. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Feststunde 910 Jahre Molsdorf 

1809/19 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden für die Vorberei-

tung und Durchführung der Feststunde -910 Jahre Molsdorf- am 20.09.2019 finanzielle 
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Mittel  für u.a. Gebühren, Honorare für Künstler, kleine Häppchen, Getränke etc. in Höhe 

von 900,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mit-

tel ist durch die entsprechenden Belege auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Vermietung des Bürgerhauses 

Der Ortsteilbürgermeister gibt bekannt, dass Bürgerinnen und Bürger des Ortsteils hin-

sichtlich der Vermietung bei beliebten Terminen (Schuleinführung, Jugendweihe etc.) be-

vorzugt  werden sollen. Bei Zeiträumen von über sechs Monaten erfolgt die Reservierung 

unter Vorbehalt. Nachfolgend trifft der Ortsteilbürgermeister die Entscheidung. Das weite-

re Verfahren regelt die Betreiber- und Nutzungsordnung.  

 

 

 6. Informationen  

   

Termine 

-Termin zur Planung von Grünflächenarbeiten am 04.09.2019, Termin wurde von der Orts-

teilbetreuung mit dem Garten- und Friedhofsamt vereinbart, ohne Beteiligung Ortsteilrat 

bzw. Ortsteilbürgermeister 

-Begehung mit dem Objektmanager des Bürgerhauses und daraus folgend die Erstellung 

einer Mängelliste für kleinere Ausbesserungs- und Reparaturarbeiten 

 

WLAN-Hotspot für den Ortsteil 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass er die Möglichkeit hat ein für die Stadt kosten-

loses WLAN im Bürgerhaus anzubieten. En Gespräch mit der Ortsteilbetreuung  ergab, dass 

wohl ein Vertrag mit der Firma Telekom bestehe, der es untersagt, andere Anbieter im Bür-

gerhaus zuzulassen. Ein WLAN von der Telekom wäre kostenpflichtig und für die Ortsteil-

betreuung nicht zu finanzieren. Der Ortsteilbürgermeister kritisiert, dass ein derartiges 

Monopol Vertrag mit der Telekom abgeschlossen wurde, zumal der Telefonanschluss im 

Bürgerhaus so gut wie nie genutzt wird. 

 

Die Stadtverwaltung zeige sich hierbei nicht konstruktiv und fraglich seien die rechtlichen 

Grundsätze. Der Ortsteilbürgermeister möchte hierzu eine Pressemitteilung erstellen und 

an den Beauftragten für Ortsteile und Ehrenamt übersenden. 

 

Absperreinrichtung für Versorgungsleitung Gas 

Der Ortsteilbürgermeister berichtet über eine Anfrage bei der Stadtwerke Erfurt Netz 

GmbH bezüglich des Einbringens einer Absperreinrichtung für die Gasversorgungsleitung 

im Rahmen von geplanten Baumaßnahmen in Molsdorf. Die Gashauptleitung ist meist im 

Bereich des Gehweges verlegt, die Abgänge zu den Häusern bis zum Eingang und dem 

Hausanschluss sind nicht mit einer Absperrvorrichtung gesichert, können somit nicht ab-

gestellt werden. Der Weg von der Hauptleitung bis zum Hausanschluss ist meist länger  
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10 m, oft bis ca. 30 m. Die Zuleitungen sind auch meist nur ca. 500 mm tief verlegt. Hier 

besteht somit eine Gefährdung bei möglichen Havarien. Bei den Tiefbauarbeiten an Straße 

und Gehwegen werden meist die Gasleitungen freigelegt, ein Einbringen einer Absperrvor-

richtung wäre somit einfacher zu lösen. Leider erfolgt dies, vermutlich aus wirtschaftlichen 

Gründen, nicht. 

Die Stadtwerke Erfurt Netz GmbH informierte darüber, dass ein Hausanschluss mit dem 

Abgang von der Versorgungsleitung beginnt und endet in Molsdorf, mit einer Hauptab-

sperreinrichtung (HAE) und einem Gasdruckregelgerät. 

Diese HAE befindet sich entweder unmittelbar hinter der Einführung in das Gebäude an 

einer leicht zugänglichen Stelle oder vor der Einführung in das Gebäude im Erdreich; zum 

Beispiel durch einen Schrank bzw. Mauer- oder Hausanschlusskasten. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.08.2019 

 

   

Aufgrund diverser Änderungswünsche des Ortsteilbürgermeisters konnte die Niederschrift 

in vorliegender Form nicht bestätigt werden und wird auf die nächste Sitzung am 

21.10.2019 vertagt. 

 

vertagt  

 

Beschluss: 

Die Genehmigung der Niederschrift wird vertagt. 

 

 

Michael Schönau Kirsten Sauerteig 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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